

江门“我为群众办实事”有成果

市县两级民生实事办理2004项

文/羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江宣 谭耀广

家住江门市江海区的居民梅姨,现在再也不用担心自己出门时忘关煤气了。不久之前,在江海区民政局的支持下,社工组织在她家安装了智能居家设备,其中就有一套燃气报警器。记者了解到,作为江门市“我为群众办实事”实践活动中的一项民生“微实事”,智能居家适老化改造让包括梅姨在内超过20户老人生活更安全便利。

今年初,江门在全省范围内率先谋划推进“百件实事庆建党百年——我为群众办实事实践行动”,目前已取得阶段性成果。截至目前,市县两级收集的民生实事目前已办理2004项,完成率77.95%,五大领域100项民生实事按节点进度已完成62项。下半年,江门市还分批推出“民生微实事”1346件,确保11月办结。



群众在“办实事”实践中得到实惠(江海区民政局供图)

“微实事”满足困难群众需求

在“百件实事庆建党百年——我为群众办实事实践行动”中,江门市全面梳理五大领域100项民生实事,形成工作清单和行动方案,由市四套班子领导挂帅上下联动、统筹推动落实。另外,在抓好民生大项目的同时,以群众需求为导向,按照“群众下单点菜、政府按需做菜”的新模式,相关部门分别牵头,梳理形成“微实事”工作清单,着力解决好群众身边的“小事急事难事”。

在百项民生实事清单和“微

实事”工作清单中,有不少都是像智能居家适老化改造这样针对困难群体及特殊群体实施的。如江门市人社局对企业困难职工开展“敬业江门+公益托底”技能培训20班次,免费为有技能提升意愿的企业困难职工开展技能提升培训;为近12.8万名就业困难人员提供“一对一”就业帮扶4.78万次,促进就业2310人次。新会区则聚力民生保障,今年4月低保标准由去年度的900元/月·人提高到932元/月·人,还实施兜底民生服务社会工作“双百”工程及医养结合补充保险,加大力度推进区域性养老服务中心、居家社区养

老服务示范站点、长者食堂建设,推动居家养老助残“平安通”项目扩面。

“办实事”让群众办事更便利

不少市民也发现,今年上半年,江门不少商事登记服务和政务服务业务更加便民、更加快捷。据悉,这也是“我为群众办实事”的其中一项工作重点。

今年年初的一天,江门市不动产登记中心新会分中心业务受理部部长李兰芳、副部长梁军,开着不动产登记便民服务流动车来到84岁的赵杏梅家中。此前,赵杏梅委托女儿梁红惠预约了不动产登记“上门服务”。短短10分钟,相关业务程序已悉数办理。

不动产登记便民服务流动车是新会区在全省首推的不动产登记便民服务,打通了服务群众的“最后一公里”。事情虽小,受益面大,切实为有办证需求但行动不便的群体解决办证难题。

为群众解决类似难题的还有江门台山市。该市结合政务服务的优化,将政务服务前移至群众身边。在台山市行政服务中心一楼自助办理区域,设立了江门地区首个5G政务服务晓屋。群众在5G政务服务晓屋内可以运用5G、远程视频、远程协助等技术进行税务、不动产、社保、市监等

6个部门35项高频政务服务事项咨询办理,并享受广东政务服务网、“粤省事”“粤商通”的导办服务。

下半年分批推出1346件“微实事”

数据显示,今年上半年,江门市共收集市县两级民生实事2571项,目前已办理2004项,总体完成率77.95%。其中,市级422项,已按计划完成378项,完成率89.57%;各市(区)2149项,已按计划完成1626项,完成率75.66%。下半年,江门市还分批推出“民生微实事”1346件,其中市级“健康为民”专项“民生微实事”100项,各市(区)推出“民生微实事”1246项。据悉,各责任单位正按计划抓紧办理,确保11月办结。

江门市委常委、宣传部部长陈冀强调,各级各部门要提高站位,深化认识,准确把握“我为群众办实事”实践活动的重要意义,通过“办实事”赢得民心,把“民生工程”办成“民心工程”;要压实责任,精准督导,高标准高质量推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,确保民生实事、微实事加快落地落实;要深度融合、统筹推进,力求“我为群众办实事”实践活动取得最大实效,把“办实事”项目与业务发展深入融合,把“办实事”的工作举措转化为制度性成果。

江门中石化:联建交流激发学史力行活力

7月30日,中石化广东石油区域党建联建第二组江门、茂名、湛江三家公司的党务工作人员一行走进红色教育基地,开展“传承红色基因,砥砺担当作为”联建交流活动,从红色教育和先进交流中汲取奋进力量与经验,让党建联建“动”起来,让党组织“联”起来,共同奋力推进企业高质量发展。

红色教育提振士气。联建组一行走进江门新会区唯一的红色革命老区田金村和爱国主义教育基地五和二公社旧址,开展革命传统教育。大家参观了田金历史长廊、田金村抗战展览室、党史国家史长廊,了解先辈们的革命历史以及可歌可泣的英雄事迹,并重温入党誓词。随后又来到大泽镇五和二社旧址追寻周恩来总理足迹,参观了农民育种专家周汉华的“试验

田”,认真观看了周总理视察五和二社的情景专题片,在伟人精神的感召下,大家切身感受到共产党人的理想信念和初心使命,表示要不忘初心使命,传承革命精神,担当作为,切切实实为企业、群众办实事好事。

交流先进经验共同提升。在联建交流过程中,三家公司党务工作人员展开热烈研讨,示范党支部书记作先进经验交流,现场交流党支部工作亮点,共同商讨创新党建与经营深度融合的新路径,就学史力行和贯彻落实广东省石油年中工作会议精神做了深入探讨,明确了下一步的努力方向。此次活动,既是一次深刻的党性教育,也是一次很好的精神洗礼,进一步促进联建单位的沟通交流。

(徐彩霞)

江门鹤山推出6条党史学习教育体验路线

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员朱强、谭耀广报道:记者8月2日从江门鹤山市委宣传部获悉,为进一步用好鹤山红色资源,传承红色基因,弘扬革命精神,引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,鹤山市精心设计推出6条党史学习教育体验线路。

据介绍,6条党史学习教育体验线路也是鹤山精品红色旅游线路。线路涵盖了雅瑶镇宋氏大宗祠(中共鹤山支部旧址)、鹤山市苏维埃旧址、龙口镇夏昌温公祠(中共鹤山县特别支部旧址)、中共鹤山县西北区工委旧址)、址山镇张怀楼(云乡战斗旧址)、鹤城镇华南楼(华南楼战斗旧址)和余氏大宗祠(广东人民

抗日解放军司令部旧址)等鹤山重要的红色遗址,同时串联起陈山古村落、霄南古村落、古劳水乡、共和镇来苏村、址山亚洲厨卫城风情街及宅梧香草小镇等一大批鹤山乡村旅游特色景点。

此外,6条党史学习教育体验线路设置了丰富的学习体验活动,主要包括专题讲解、聆听鹤山红色故事、重温入党誓词、上专题党课、唱红色歌曲和重走长征路等丰富内容。相关负责人表示,鹤山市将积极组织引导干部群众就近就便开展实地体验,感受幸福生活、铭记党的恩情,激发广大党员和人民群众听党话、跟党走的精神动力,大力唱响时代主旋律。

2021年8月4日/星期三/湾区新闻部主编
责编 魏琴 / 美编 黄国栋 / 校对 朱晓明

A14

广东首个“两山”宣教基地在开平揭牌开放

据介绍,开平市“两山”展馆共分三层,目前已建成开放的为项目一期工程,包括展馆首层及二层空间。其中,第一层的展示主题为“时代使命与开平乡愁”,由“两山定论,点绿成金”“以水定城,守护自然”与“生态智慧,开平模式”三大板块构成,通过多媒体互动、沉浸式体验等现代科技方式,展示了从开平践行“两山”理念及成功摸索出“两山”发展开平模式的历程。

展馆第二层以“乡往生活”为主题,包括展示了开平特色生态产品与代表性民艺名俗的“两山”环保市集、收纳大量综合性图书与绿色环保、自然教育设备的“两山”宣教书吧,以及为游客提供休憩与饮食的“两山”休闲水吧,将为到访游客提供全方位的“两山”转化模式体验。

开平市政府相关负责人介绍,开平市于2020年获授全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。作为广东省首个“两山”宣教基地,开平市“两山”展示馆的建成,将为开平提供“两山”发展成绩的展示窗口、环境治理和绿色发展经验的交流场所以及“两山”理论的重要宣教平台,对激发市民热爱开平,建设开平的情感以及提升全民生态文明与环境保护意识有着重要意义。

珠中江

文创当“信使” 传播乡村文化



“成太广场”杯

“幸福桥”扇

“赛龙舟”袋

“广生桥”本

成太广场见证着三板村产业的变化。在很久以前,三板村的村民以种植水稻和甘蔗为生,这个地方是个晒谷场,村民每天都在这里辛苦劳作。随着水产养殖的推广,村民发现养殖的效益更高,就纷纷转去发展养殖业。

2019年随着乡村振兴工作

三板村“幸福桥”,始建于上世纪80年代,桥身长51米,宽4.4米,为水泥石桥。在隔壁的新三板桥没建成之前,这座桥是村民来往一河两岸的重要通道,后来建造新三板

三板村早就有划龙舟的传统,近年来,这里多次举办龙舟赛活动。三板村目前有两支龙舟队伍,一支叫“幸福龙舟

广生桥是三板村乡村振兴工作的重要成果之一,长约22米,宽5.6米,粗粝的石栏杆和石桥面,透出着一股浓浓的岭南风

的推进,三板村决定将这里打造为与龙舟文化相结合的广场,不仅提升了人居环境,又成为龙舟文化宣传的场所。现在,这座具有龙舟特色的建筑和整齐分布的龙舟码头,加上转动的水车,让成太广场成为三板村一大标志性景点。

桥,这座桥就被改造为人行桥,取名为“幸福桥”,寓意着幸福美满。

幸福桥成为三板村的一大休闲景点之一,在桥上可以看到三板村一河两岸的特色风貌。

队”,一支叫“和谐龙舟队”。两支队伍先后参加了珠海市内各大龙舟赛事,并取得了较好的成绩。

情。横跨红旗河两岸的广生桥,在河面上投下古朴的倒影,加之岸上的柳树,形成了一道独特的风景。

(梅尔)

珠海金湾再添一处湿地公园

笔者日前从珠海市金湾区获悉,该区又多了一处湿地公园——虹晖湿地公园。这个景点目前人少景美,赏花游玩都不用扎堆呢!

据了解,虹晖湿地公园坐落在红旗河畔,虹晖路旁,总占地面积约1.9万平方米。公园包括休闲小广场、生态步道、水岸栈道等多种游憩场所。清爽的蓝色步道勾勒出公园的轮廓和脉络,给人更贴近自然的感觉。水岸栈道以棕色、银色的样式交替出现,让整个公园更

加灵动。花草点缀于水边,错落有致的倒影,丰富了水面层次,不时可见的一些景观小品雕塑,又为公园增添了景色与趣味。

笔者探园发现,紫花翠芦莉、亮叶朱蕉、小兔子狼尾草、巴西鸢尾……各种颜色的花草在这争相盛开。水生植物与狼尾草相互映衬,各种植物包围着步道,湖面倒映着天空与骄阳。安静祥和的田园风光画面,让人内心感到了莫名的平静。置身在这大自然的怀抱中,身心仿佛都得到了一次净化。

(梅尔)



珠海香洲区禁毒工作动态

筑牢全民防毒墙

7月29日上午,珠海香洲狮山街道禁毒办联合东风社区在托管中心举办“健康人生 绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动。活动围绕禁毒历史、毒情形势、毒品危害等方面开展宣讲。

创意手工普及禁毒知识

为进一步提高辖区未成年人“识毒、防毒、拒毒”意识,7月28

日下午,珠海香洲狮山街道禁毒办联合东风社区在托管中心举办“健康人生 绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动,活动采取禁毒知识讲座+创意手工形式进行。

开展禁毒反诈宣传活动

为有效提高辖区居民对毒品的认知能力和抵御能力,7月19日下午,前山街道翠景居委会在党群活动室开展一场禁毒和防诈骗宣传讲座。活动在辖区营造了浓厚的“全民禁毒 人人反诈”氛围。(香轩)